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Anderstalige leerlingen  -  Vlaams-Brabant en Brussel (2)

Ik stelde recent enkele schriftelijke vragen (nr.142 van 12 december 2014 en nr.199 van 
21 januari 2015) omtrent leerlingencijfers in het onderwijs in Brussel en Vlaams-Brabant.

Daarbij kreeg ik heel wat nuttige cijfers, maar ontbraken enkele nuances die ik langs 
deze weg graag zou ontvangen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel leerlingen in Brussel naar school gaan maar in 
Vlaanderen wonen? Graag een opdeling per Vlaamse gemeente en per Brusselse 
school (en gemeente), met daarbij het volledig aantal leerlingen per school en per 
gemeente en het betrokken percentage leerlingen dat in Vlaanderen woont. Indien 
mogelijk ook gegevens over de thuistaal. Graag de beschikbare cijfers van de laatste 
vijf schooljaren, indien mogelijk opgedeeld per kleuteronderwijs, gewoon lager 
onderwijs, buitengewoon lager onderwijs, gewoon secundair onderwijs, 
buitengewoon secundair onderwijs.

2. Kan de minister meedelen hoeveel leerlingen in Vlaams-Brabant naar school gaan 
maar in Brussel wonen? Graag een opdeling per Brusselse gemeente en per Vlaamse 
school (en gemeente), met daarbij het volledig aantal leerlingen per school en per 
gemeente en het betrokken percentage leerlingen dat in Brussel woont. Indien 
mogelijk ook gegevens over de thuistaal. Graag de beschikbare cijfers van de laatste 
vijf schooljaren, indien mogelijk opgedeeld per kleuteronderwijs, gewoon lager 
onderwijs, buitengewoon lager onderwijs, gewoon secundair onderwijs, 
buitengewoon secundair onderwijs.
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1-2 In een eerste bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van 
het aantal leerlingen dat in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest naar school gaat 
en in het Vlaamse Gewest woont. In een tweede bijlage vindt de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal leerlingen dat in Vlaams-
Brabant naar school gaat en in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest woont.
Alle cijfers zijn afkomstig van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) en 
hebben betrekking op het aantal leerlingen op de eerste schooldag van februari 
van het desbetreffende schooljaar.

BIJLAGEN

1 Bijlage één – woonplaats van de leerlingen die school lopen in Brussel:
 Het eerste werkblad bevat een lijst van alle vestigingsplaatsen in het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest met daarbij het totaal aantal leerlingen in die 
vestigingsplaats, het aantal leerlingen dat scoort op de indicator “thuistaal niet 
Nederlands” en het aantal leerlingen per woonplaats. Bij de woonplaats wordt er 
weergegeven hoeveel leerlingen wonen in het Vlaamse, Waalse en Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest. Omwille van de privacy wordt het aantal en het 
percentage leerlingen dat scoort op de indicator “thuistaal niet Nederlands” niet 
weergegeven, wanneer het aantal leerlingen dat niet scoort op de indicator kleiner 
is dan vijf. In het buitengewoon onderwijs wordt de thuistaal van de leerlingen 
niet systematisch opgevraagd; daarom kunnen er geen gegevens omtrent de 
thuistaal worden meegegeven voor het buitengewoon onderwijs.

 Het tweede werkblad bevat een lijst van de 19 fusiegemeenten van het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest met daarbij het totaal aantal leerlingen dat daar school 
loopt, het aantal leerlingen dat scoort op de indicator “thuistaal niet Nederlands” 
en het aantal leerlingen per woonplaats. Deze gegevens zijn opgedeeld per niveau 
(basisonderwijs – secundair onderwijs) en per soort onderwijs (gewoon onderwijs 
– buitengewoon onderwijs).

 Op het laatste werkblad vindt u de gedetailleerde lijst van alle vestigingsplaatsen 
in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en het aantal leerlingen dat in het 
Vlaamse Gewest woont, opgesplitst per Vlaamse gemeente. Verder zijn deze 
gegevens ook nog eens opgedeeld per hoofdstructuur (gewoon kleuteronderwijs, 
buitengewoon kleuteronderwijs, gewoon lager onderwijs, buitengewoon lager 
onderwijs, gewoon secundair onderwijs, deeltijds beroepsonderwijs en 
buitengewoon secundair onderwijs).

2 Bijlage twee – woonplaats van de leerlingen die school lopen in Vlaams-Brabant:
 Het eerste werkblad bevat een lijst van alle vestigingsplaatsen in Vlaams-Brabant 

met daarbij het totaal aantal leerlingen in die vestigingsplaats, het aantal 
leerlingen dat scoort op de indicator “thuistaal niet Nederlands” en het aantal 
leerlingen per woonplaats. Bij de woonplaats wordt er weergegeven hoeveel 
leerlingen wonen in het Vlaamse, Waalse en Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. 
Omwille van de privacy wordt het aantal en het percentage leerlingen dat scoort 
op de indicator “thuistaal niet Nederlands” niet weergegeven, wanneer het aantal 



leerlingen dat niet scoort op de indicator kleiner is dan vijf. In het buitengewoon 
onderwijs wordt de thuistaal van de leerlingen niet systematisch opgevraagd; 
daarom kunnen er geen gegevens omtrent de thuistaal worden meegegeven voor 
het buitengewoon onderwijs.

 Het tweede werkblad bevat een lijst van de fusiegemeenten van Vlaams-Brabant 
met daarbij het totaal aantal leerlingen dat daar school loopt, het aantal leerlingen 
dat scoort op de indicator “thuistaal niet Nederlands” en het aantal leerlingen per 
woonplaats. Deze gegevens zijn opgedeeld per niveau (basisonderwijs – secundair 
onderwijs) en per soort onderwijs (gewoon onderwijs – buitengewoon onderwijs).

 Op het laatste werkblad vindt u de gedetailleerde lijst van alle vestigingsplaatsen 
in Vlaams-Brabant en het aantal leerlingen dat in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest woont, opgesplitst per Brusselse gemeente. Verder zijn deze gegevens 
ook nog eens opgedeeld per hoofdstructuur (gewoon kleuteronderwijs, 
buitengewoon kleuteronderwijs, gewoon lager onderwijs, buitengewoon lager 
onderwijs, gewoon secundair onderwijs, deeltijds beroepsonderwijs en 
buitengewoon secundair onderwijs).


